

白俄罗斯对中国的出口竞争力不足,尚存在很大的贸易潜力。白俄罗斯对中国的出口额占白俄罗斯总出口额比重在 2 % 左右不断波动。白俄罗斯从中国的进口额占白俄罗斯总进口额比重在 2006 年以前一直较小,但之后开始发生逆转,并一直持续到 2018 年。

参考文献

1. Liu Siyi. Research on economic and Trade Cooperation between China and Belarus. Chinese Business Theory, 2021 [Electronic resource]. – Mode of access: <https://wenku.baidu.com>. Date of access: 10.11.2024

2. Trade cooperation between China and Belarus on the "Silk Road Economic Belt", Jiang Qionqiong, Lanzhou University of Finance and Economics, Silk Road Economic Research Institute, Lanzhou [Electronic resource]. – Mode of access: <https://wenku.baidu.com/>. Date of access: 10.11.2024

УДК 339.923

白俄罗斯与中国在跨文化交流与经济发展中的合作

黄嵘权 (Huang Rongquan)¹, Lapkouskaya P.²

¹School of Business of BSU, ²Belarusian National Technical University
e-mail: 1813634529@qq.com, p.lapkouskaya@gmail.com

Summary. *This paper explores in depth the multi-dimensional cooperation between Belarus and China in the fields of cross-cultural exchange and economic development. With the deepening of globalization and the continuous advancement of the Belt and Road initiative, the two countries have shown unprecedented cooperation potential in the fields of digital economy, cultural exchange, economic integration, etc. The study aims to comprehensively analyze the current status of cooperation, deeply explore the opportunities and challenges, and provide forward-looking strategic suggestions for deepening bilateral relations in the future. Through systematic literature review and in-depth empirical analysis, the strategic significance and complementarity of the cooperation between the two countries are revealed, providing a new theoretical perspective for regional economic development.*

在全球经济格局持续演变的背景下,白俄罗斯与中国的战略合作呈现出越来越重要的国际意义。"一带一路"倡议为两国合作提供了前所未有的战略平台,不仅深化了经济联系,也为文化交流和区域发展开辟了新的空间 [1]。两国的合作不再局限于传统的经贸往来,而是逐步拓展到科技创新、数字经济、文化互鉴等多元化领域。

经济一体化进程是双方合作的重要基础。通过不断优化贸易结构、深化投资合作,两国建立了多层次、多维度的经济协作机制。数字经济的快速发展为合作注入了新的活力和动力。在信息技术、人工智能、大数据等前沿领域,白俄罗斯和中国正在积极推进技术共享和创新协作,这不仅有利

助于推动各自的经济转型，也为区域经济发展提供了重要的新动能 [2]。

跨文化交流为经济合作提供了深厚的人文基础。通过教育交流、艺术合作、语言互学等多元化渠道，两国不断增进相互理解和文化认知。这种深层次的文化互动不仅有助于消除误解、增进友谊，更为经济合作提供了更加包容和开放的社会环境。文化交流已经成为双边关系发展的重要纽带，有力地推动了经济合作的深入发展 [3]。

数字技术合作成为两国合作的重点领域。在数字经济快速发展的背景下，白俄罗斯和中国正在积极探索共同的创新路径。通过技术共享、联合研发、人才交流等方式，两国在人工智能、区块链、大数据等前沿领域展开深入合作，不仅推动了技术创新，也为经济转型提供了重要支撑 [4]。

尽管合作前景广阔，但双方仍需正视存在的挑战。文化差异、法律体系不同、基础设施建设等客观限制因素仍需要长期的沟通和协调。未来，两国需要保持战略定力，不断创新合作机制，优化合作路径，以更加开放包容的姿态推进双边关系。结论

白俄罗斯与中国在跨文化交流与经济发展领域的合作充满潜力。通过深化数字经济合作、增进文化交流，双方将能够在更广泛的领域实现共赢，为区域经济发展提供重要的动力与支持。未来，随着合作的不断深化，两国将在国际舞台上发挥更为重要的作用。

结论

白俄罗斯与中国在跨文化交流与经济发展领域的合作充满潜力。通过深化数字经济合作、增进文化交流，双方将能够在更广泛的领域实现共赢，为区域经济发展提供重要的动力与支持。未来，随着合作的不断深化，两国将在国际舞台上发挥更为重要的作用。

参考文献

1. Liang C. 基于“一带一路”的中白合作交流[J]. 2021.
2. 牟宗睿. 白俄罗斯和中国之间经济一体化的机制和手段研究[J]. 2023.
3. 邵瑞雪. 白俄罗斯和中国在区域条件下的数字经济与数字技术合作发展[J]. 2022.
4. 原幅力, 李浩. “一带一路”背景下推进中国与白俄罗斯经贸合作的建议[J]. 新疆财经, 2019 (4): 72.